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Раздел I

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Тема 1. Предмет и система гражданского процессуального права и арбитражного процессуального права
Формы защиты прав и законных интересов граждан и организаций. Право на судебную защиту. Место правосудия в механизме правового регулирования. Роль правосудия по гражданским делам в условиях формирования правового государства. Сущность, основные черты и значение гражданской процессуальной и арбитражной процессуальной формы.

Понятие гражданского и арбитражного процесса. Предмет гражданского и арбитражного процесса. Стадии про​цесса и процессуальные правоприменительные циклы. Виды судо​производства в гражданском и арбитражном процессе.

Предмет и система арбитражного процессуального права и гражданского процессуального права. По​нятие, основные черты и значение метода правового регулирования в гражданском процессуальном и арбитражном процессуальном праве.

Источники гражданского процессуального и арбитражного процессуального права. Понятие и виды источников. Конституция РФ, федеральные конституционные законы, фе​деральные законы как источники гражданского процессуального и арбитражного процессуального права. Значение руководящих постановлений и иных актов Верховного Суда РФ и Высшего Арбитражного Суда РФ для правоприменительной практики. Федеральные законы материально-правового характера, содержащие нормы  процессуального права. Международные соглашения и договоры по вопросам гражданского и арбитраж​ного процесса. Подзаконные акты: указы Президента РФ, постановления Прави​тельства РФ, акты федеральных органов исполнительной власти по вопросам гражданского и арбитражного процесса. Роль судебной практики в развитии гражданского процессуального и арбитражного процессуаль​ного права и законодательства. Постановления Конституционного Суда РФ по вопросам гражданского и арбитражного процесса. Совместные постановления Пленумов Верховного и Высшего Арбитражного судов РФ.
Предмет и система науки гражданского процессуального права и арбитражного процессуального права.
Тема 2. Принципы гражданского процессуального и 

арбитражного процессуального права

Понятие принципов гражданского процессуального и арбитражного процессуального права. Зна​чение принципов в правоприменительной дея​тельности судов.

Система принципов. Ме​сто и роль конституционных принципов в гражданском и арбитражном процессе. 

Характеристика судоустройственных принципов: принцип осуществления правосудия только судом; принцип независимости судей и подчинения их только зако​ну; принцип равенства всех перед законом и судом; принцип сочета​ния единоличного и коллегиального состава суда при рассмотрении дела; принцип гласности; принцип государственного языка судопро​изводства.

Характеристика судопроизводственных принципов: принцип диспозитивности; принцип состя​зательности; принцип процессуального равноправия сторон; прин​цип непосредственности; принцип судейского руководства; принцип доступности судебной защиты прав и законных интересов; принцип юридической истины.

Тема 3. Подведомственность дел 
в гражданском и арбитражном процессах
Подведомственность дел судам общей юрисдикции и арбитражным судам: понятие и значе​ние. Органы, разрешающие юридические дела в Российской Федера​ции. Виды подведомственности.

Основные критерии подведомственности дел судам общей юрисдикции и арбитражным судам: характер спорного правоотношения и содержание спора, субъектный состав, спорность либо бесспорность права, наличие договора между сторонами. Дополнительные критерии подведомственности.

Общие правила определения подведомственности дел судам общей юрисдикции и арбитражным судам. Коллизии подведомственности и порядок их разрешения. Процессуально-правовые последствия несоблюдения правил подве​домственности. Разграничение подведомственности между судами общей юрис​дикции и арбитражными судами. Категории экономических споров и иных дел, отнесенных к веде​нию арбитражных судов.

Тема 4. Подсудность дел в гражданском и арбитражном процессах
Подсудность дел судам общей юрисдикции и арбитражным судам: понятие и виды, отграни​чение от подведомственности. Родовая подсудность. Территориаль​ная подсудность, ее виды: общая, альтернативная, договорная, ис​ключительная. Передача дел из одного суда в другой. Процессуально-правовые последствия несоблюдения правил под​судности.

Тема 5. Процессуальные правоотношения и их субъекты
Гражданские процессуальные и арбитражные процессуальные правоотношения: понятие, систе​ма, содержание, объект, основания возникновения. Процессуальные юридические факты в гражданском процессуальном и арбитражном процессуальном праве.

Понятие и состав субъектов гражданского процессуального и арбитражного процессуального пра​ва. Суд как участник процесса. Состав суда. Условия и порядок от​вода судей.

Лица, участвующие в деле. Процессуальная правосубъектность. Состав, процессуальные права и обязанности лиц, уча​ствующих в деле.

Лица, содействующие осуществлению правосудия как субъекты гражданских процессуальных отношений. Виды и состав лиц, содействующих осуществлению правосудия. Права и обязанности лиц, содействующих осуществлению правосудия. Права и обязанности свидетеля и эксперта. Права и обязанности специалиста и переводчика.

Тема 6. Стороны в гражданском и арбитражном процессах

Понятие и виды сторон. Материально-правовой интерес и процессуально-правовой интерес. Процессуальные права и обязанности сторон.

Процессуальное соучастие. Цель и основания соучастия. Виды соучастия. Процессуальные права и обязанности соучастников.

Понятие надлежащей и ненадлежащей стороны. Условия, порядок и последствия замены ненадлежащей стороны. 

Понятие и основание процессуального правопреемства. Порядок вступления правопреемника в гражданский процесс. Правовое положение правопреемника.

Тема 7. Третьи лица в гражданском и арбитражном  процессах


Понятие и виды третьих лиц в гражданском и арбитражном процессах. Третьи лица, заявляющие самостоятельные требования относительно предмета спора. Основания и процессуальный порядок вступления в дело. Процессуальные права и обязанности третьих лиц, заявляющих самостоятельные требования относительно предмета спора. Отличие третьих лиц, заявляющих самостоятельные требования относительно предмета спора, от соистцов. Третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований относительно предмета спора. Основания и процессуальный порядок их вступления в дело. Процессуальные права и обязанности третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований относительно предмета спора. Отличие третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований относительно предмета спора, от процессуальных соучастников.

Тема 8. Участие прокурора в гражданском и арбитражном процессах


Основания и формы участия прокурора в гражданском и арбитражном процессах. Условия возбуждения дела по инициативе прокурора. Участие прокурора в процессе для дачи заключения. Процессуальные права и обязанности прокурора в процессе.

Тема 9. Участие в гражданском и арбитражном процессах государственных органов, органов местного самоуправления, организаций и граждан, защищающих нарушенные или оспариваемые права, свободы и охраняемые законом интересы  других лиц


Основания, цели и формы участия в процессе государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, граждан, защищающих нарушенные или оспариваемые права, свободы и охраняемые законом интересы  других лиц.


Условия возбуждения гражданского дела государственными органами, органами местного самоуправления, организациями и гражданами, защищающих нарушенные или оспариваемые права, свободы и охраняемые законом интересы  других лиц. Их процессуальные права и обязанности.


Виды государственных органов, участвующих в гражданском и арбитражном процессе. Отличие участвующих в деле органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и граждан, защищающих нарушенные или оспариваемые права, свободы и охраняемые законом интересы других лиц, от других участников процесса (сторон, третьих лиц, прокурора,  экспертов, представителей).

Тема 10. Представительство в гражданском и 
арбитражном процессах
Понятие представительства в суде. Основания и виды представительства. Субъекты представительства. Объем полномочий представителя в суде, порядок их оформления в зависимости от вида представительства. Лица, которые не могут быть представителями в суде.

Тема 11. Доказательства и доказывание 
в гражданском и арбитражном процессах
Доказывание в гражданском и арбитражном процессах и его особенности. Этапы доказывания в гражданском и арбитражном процессе. Субъекты доказывания. Рас​пределение обязанностей по доказыванию. Роль доказательственных презумпций в процессе доказывания. Обязанность представления доказательств.

Судебные доказательства в гражданском и арбитражном процессе. Классифика​ция судебных доказательств. Относимость и допустимость доказа​тельств.

Предмет доказывания в гражданском и арбитражном процессе и его структура. Факты, освобождаемые от доказывания. Оценка доказательств судом.

Порядок обеспечения доказательств в гражданском и арбитражном процессе. Судебные поручения.
Использование отдельных средств доказывания в гражданском и арбитражном процессе. Объяснения лиц, участвующих в деле. Письменные дока​зательства, их виды и значение. Порядок истребования и представления письменных и вещественных дока​зательств. Вещественные доказательства. Осмотр и исследование письменных и вещественных доказательств по месту их нахожде​ния. Экспертиза. Условия назначения по делу экспертизы. Права экс​пертов. Заключения эксперта. Свидетельские показания. Аудио- и видеозапись как средство доказывания.

Тема 12. Судебные расходы и штрафы 
в гражданском и арбитражном процессах
Понятие и виды судебных расходов, цели их взыскания. Государ​ственная пошлина, ее размеры. Порядок исчисления государственной пошлины. Документы, оплачиваемые государственной пошлиной. Порядок уплаты пошлины. Освобождение от уплаты государствен​ной пошлины. Возврат государственной пошлины.

Издержки, связанные с рассмотрением дела в суде. Состав издержек. Выплата сумм, причитающихся экспертам, свиде​телям и переводчикам. 
Распределение между сторонами расходов. От​срочка или рассрочка уплаты судебных расходов и уменьшение их размера.

Судебные штрафы: понятие, основания и порядок наложения. Сложение или уменьшение размера судебных штрафов. Порядок обжалования определений о наложении судеб​ных штрафов. 

Тема 13. Процессуальные сроки в гражданском и арбитражном процессах
Понятие, виды и значение процессуальных сроков. Сроки, уста​новленные законом. Сроки, определяемые судом. Порядок исчисления процессуальных сроков. Приостановление, восстановление, продление и перерыв процессуальных сроков. По​следствия пропуска процессуального срока.

Тема 14. Иск и право на иск в гражданском и арбитражном процессах
Исковая форма защиты права в суде. Понятие иска и его элементов. Виды исков. Право на обращение в суд за защитой: понятие и порядок реализации. Право на предъяв​ление иска в гражданском и арбитражном процессах. Распоряжение исковыми сред​ствами защиты права. Соединение и разъединение нескольких ис​ковых требований. Обеспечение иска. Процессуальные средства защиты ответчика против иска. Изменение основания или предмета иска. Отказ от иска. Признание иска. Мировое соглашение. Порядок обеспечения иска и отмены обеспечения иска в гражданском процессе.

Тема 15. Обеспечительные меры в арбитражном процессе

Понятие и значение обеспечительных мер в арбитражном про​цессе. Признаки и виды обеспечительных мер. Основания и порядок применения обеспечительных мер. Встречное обеспечение. Пред​варительные обеспечительные меры: понятие, порядок применения, правила действия и отмены. Способы защиты ответчика против обе​спечительных мер.

Раздел II

ПРОИЗВОДСТВО В СУДЕ ПЕРВОЙ ИНСТАНЦИИ

Тема 16. Возбуждение дела в суде
Порядок предъявления иска. Исковое заявле​ние, его форма и содержание. Документы, прилагаемые к исковому заявлению. Принятие искового заявления к производству суда. Процессуально-правовые последствия несоблюдения порядка предъявления иска. Возвращение искового заявления. Оставление искового заявления без движения. Принятие искового заявления. Основания к отказу в принятии искового заявления в гражданском процессе. Правовые последствия возбуждения дела в суде. Отзыв на исковое заявление: сущность, порядок направления, требования к содержанию.

Тема 17. Подготовка дела к судебному разбирательству

Понятие и значение, цель и задачи подготовки дела к судебному разбирательству. Содержание деятельности по подготовке дела к су​дебному разбирательству. Определения, выносимые в стадии подго​товки дела к судебному разбирательству. Предварительное судебное заседание. Действия сторон и других лиц, участвующих в деле, по подготов​ке к судебному разбирательству. Извещения и вызовы. Содержание повестки о вызове в суд. Порядок вручения повестки о вызове в суд.

Тема 18. Судебное разбирательство в суде первой инстанции в гражданском и арбитражном процессе
Значение стадии судебного разбирательства. Сроки рассмотрения дел. Порядок в заседании суда. Порядок извещения лиц, участвующих в деле, о времени и ме​сте его рассмотрения. Порядок вызова лиц, содей​ствующих правосудию, в судебное заседание. 

Рассмотрение спора без участия сторон и их представителей и при непредставлении отзыва на исковое заявление и истребованных судьей материалов, а также при неявке кого-либо из лиц, участвую​щих в деле. Порядок проведения заседания суда первой ин​станции. Основные этапы судебного заседания. Порядок исследова​ния доказательств в судебном заседании.

Временная остановка судебного разбирательства. Перерыв в заседании суда. Отложение рас​смотрения дела. Приостановление производства по делу и его воз​обновление. Основания и процессуально-правовые последствия со​вершения указанных действий.

Окончание производства по делу без вынесения решения. Пре​кращение производства по делу. Оставление иска без рассмотрения.

Мировое соглашение сторон в гражданском и арбитражном судопроизводстве, его сущность. Субъекты права на заключение мирового соглашения. Порядок заключения и утверждения мирового соглашения, право​вые последствия утверждения. Особенности исполнения определе​ния об утверждении мирового соглашения.

Протокол судебного заседания. Особенности ведения и содержа​ния протокола в гражданском и арбитражном судопроизводстве. Право на ознакомление с про​токолом. Порядок подачи и рассмотрения замечаний на протокол судебного заседания.

Тема 19. Постановления суда первой инстанции
Понятие и виды постановлений судов общей юрисдикции и арбитражных судов. Отличие судебного решения от судебного определения Принятие решения.

Решение суда, его сущность и значение. Виды решений. Структура и содержание решения суда. Основные тре​бования, предъявляемые к решению суда. Значение резолютивной части судебного решения, общие требования, предъ​являемые к ее содержанию. 

Законная сила решения суда, ее правовые послед​ствия. Свойства судебного решения, вступившего в законную силу. Порядок вступления решений судов в законную силу и порядок их исполнения.

Порядок вынесения решения суда. Полномочия суда при вынесении решения: вопросы, решаемые су​дом в совещательной комнате, права и обязанности суда. Обеспече​ние исполнения судебного решения.

Определения суда: понятие, виды и законная сила.

Тема 20. Заочное производство в гражданском процессе

Основания для применения процедуры вынесения заочного решения. Процессуальные особенности процедуры вынесения заочного решения. Содержание заочного решения и его свойства. Обжалование заочного решения. Порядок рассмотрения заявления о пересмотре заочного решения. Полномочия суда в отношении заочного решения. Основания к отмене заочного решения. Порядок отмены заочного решения и возобновления судебного разбирательства.

Тема 21. Приказное производство в гражданском процессе


Возникновение и развитие приказного производства. Правовая природа судебного приказа. Основания и порядок обращения в суд с заявлением о вынесении судебного приказа. Основания для отказа в принятии заявления о вынесении судебного приказа. Субъекты приказного производства, их процессуальные права и обязанности. Порядок рассмотрения судами общей юрисдикции заявления о вынесении судебного приказа. Извещение должника о вынесении судебного приказа. Форма и содержание  судебного приказа. Отмена судебного приказа. Выдача судебного приказа взыскателю. Отличие судебного приказа от исполнительной надписи нотариуса.

Раздел III

ОСОБЕННОСТИ СУДОПРОИЗВОДСТВА В АРБИТРАЖНЫХ СУДАХ И СУДАХ ОБЩЕЙ ЮРИСДИКЦИИ 
ПО ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ДЕЛ

Тема 22. Производство по делам, 

возникающим из публичных правоотношений

Конституционное право на обжалование в суд действий (бездействий) и решений органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц. Понятие  и сущность производства по делам, возникающим из публично-правовых отношений. Процессуальные средства возбуждения процесса.

Общие особенности рассмотрения в гражданском и арбитражном процессах дел, возникающих из публичных правоотношений.

Производство в гражданском процессе по делам о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации. Порядок  подачи заявления или жалобы в суд. Лица, участвующие в делах данной категории, их процессуальный статус.

Производство по делам о признании недействующими нормативных правовых актов полностью или в части в гражданском и арбитражном процессах. Подведомственность и подсудность дел об оспаривании норма​тивных правовых актов. Подача заявления об оспаривании нормативных правовых актов. Процессуальный порядок рассмотрения заявлений об оспаривании нормативных правовых актов и решение суда. 
Производство по делам об оспаривании решений, действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих.  Подведомственность, подсудность, порядок возбуждения процесса, участники процесса и их процессуальное положение, сроки на подачу заявления и рассмотрение дела. Предмет доказывания по делу. Особенности вынесения судом решений по данной категории дел и особенности  их исполнения. 
Рассмотрение в гражданском процессе дел о временном размещении иностранного гражданина, подлежащего реадмиссии, в специальном учреждении: порядок и условия подачи заявления, особенности рассмотрения дела, особенности решения суда.
Рассмотрение в арбитражном процессе дел о взыскании обязательных платежей и санкций.

Рассмотрение в арбитражном процессе дел о привлечении к административной ответ​ственности. Рассмотрение дел об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности.
Тема 23. Особое производство в гражданском процессе
Понятие и сущность особого производства. Отличие особого производства от искового производства и от производства по делам, возникающим из публично-правовых отношений. Общие условия и порядок рассмотрения дел особого производства.

Подведомственность суду дел об установлении юридических фактов. Подсудность дел, содержание  заявления. Действия судьи после принятия заявления. Состав лиц, участвующих в деле. Процедура установления юридических фактов. Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу.

Усыновление (удочерение) ребенка. Подача и содержание заявления об усыновлении. Документы, прилагаемые к заявлению. Подготовка и рассмотрение заявлений об усыновлении. Решение суда. Отмена усыновления. 

Признание гражданина безвестно отсутствующим и объявление гражданина умершим. Подсудность дел, содержание  заявления. Действия судьи после принятия заявления. Состав лиц, участвующих в деле. Предмет доказывания по делу. Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу. Последствия явки или обнаружения места пребывания гражданина, признанного безвестно отсутствующим или объявленного умершим.

Признание гражданина ограниченно дееспособным или недееспособным. Подсудность, содержание  заявления. Действия судьи после принятия заявления. Состав лиц, участвующих в деле. Предмет доказывания по делу. Особенности доказывания. Рассмотрение дела. Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу. Основания и порядок признания гражданина дееспособным.

Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипация). Подача заявления об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным. Рассмотрение заявления и решение суда по заявлению об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным.  

Признание движимой вещи бесхозяйной и признание права муниципальной собственности на бесхозяйную недвижимую вещь Подсудность дела, содержание  заявления. Подготовка дела к судебному разбирательству. Состав лиц, участвующих в деле. Предмет доказывания по делу. Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу.

Рассмотрение дел о внесении исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния. Содержание заявления. Подсудность дела. Состав лиц, участвующих в деле. Предмет доказывания по делу. Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу.

Рассмотрение заявлений о совершенных нотариальных действиях или об отказе в их совершении. Порядок подачи жалобы. Порядок рассмотрения дела. Состав лиц, участвующих в деле.  Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу.

Восстановление прав по утраченным ценным бумагам на предъявителя или ордерным ценным бумагам (вызывное производство). Порядок подачи заявления. Содержание заявления. Подготовка дела к судебному разбирательству. Действия судьи после поступления заявления от держателя документа. Порядок рассмотрение дела. Решение суда, правовые последствия вступления решения суда в законную силу.

Принудительная госпитализация гражданина в психиатрический стационар и принудительное психиатрическое освидетельствование. Подача заявления о принудительной госпитализации гражданина в психиатрический стационар или о продлении срока принудительной госпитализации гражданина, страдающего психическим расстройством. Рассмотрение заявления о принудительной госпитализации гражданина в психиатрический стационар или о продлении срока принудительной госпитализации гражданина, страдающего психическим расстройством. Решение суда. Принудительное психиатрическое освидетельствование.

Восстановление утраченного судебного производства. Подача заявления о восстановлении утраченного судебного производства. Отказ в восстановлении утраченного судебного производства и оставление заявления о восстановлении утраченного судебного производства без движения или рассмотрения. Прекращение производства по делу о восстановлении утраченного судебного производства. Решение суда о восстановлении утраченного судебного производства. Обжалование судебных постановлений, связанных с восстановлением утраченного производства. 

Тема 24. Рассмотрение в арбитражном процессе дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение

Факты, имеющие юридическое значение: понятие. Порядок об​ращения в суд с заявлением об установлении фактов, имеющих юри​дическое значение. Процессуальные особенности рассмотрения дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение. Решение арбитражного суда по делу об установлении факта, имеющего юри​дическое значение.

Тема 25. Упрощенное производство в арбитражном процессе
Сущность и значение упрощенного производства в арбитражном суде. 

Условия рассмотрения дела в порядке упрощенного производ​ства.

Процессуальный порядок рассмотрения дел в порядке упрощен​ного производства. Решение арбитражного суда по делам, рассматри​ваемым в порядке упрощенного производства.

Тема 26. Рассмотрение дел о несостоятельности (банкротстве) 
в арбитражном процессе
Рассмотрение дел о несостоятельности (банкротстве) организа​ций и граждан. Подведомственность и подсудность. Арбитражный управляющий. Порядок возбуждения дел о несостоятельности (бан​кротстве). Подготовка дела о банкротстве к судебному разбиратель​ству. Особенности судопроизводства. Решение арбитражного суда. Особенности рассмотрения дел о банкротстве отдельных категорий должников.

Тема 27. Производство по делам с участием иностранных лиц в гражданском и арбитражном процессах. Процессуальное взаимодействие российских и иностранных судов
Понятие иностранных лиц. Процессуальные права и обязанности иностранных лиц. Гражданская процессуальная правоспособность и дееспособность иностранных граждан, лиц без гражданства. Процессуальная правоспособность иностранной организации и международной организации. Иски к иностранным государствам и международным организациям. Компетенция судов общей юрисдикции и арбитражных судов в Российской Федерации по делам с участием иностранных лиц. Виды международной подсудности. Судебный иммунитет. Процес​суальные последствия рассмотрения судом иностранного государ​ства тождественного дела. Судебные поручения иностранных судов и российских судов и их исполнение. Про​цедура направления процессуальных документов. Особенности до​казательств (легализация письменных доказательств). Порядок сношений по вопросам правовой помощи. Порядок применения иностранного права (процессуальный аспект). Признание и исполнение решений иностранных судов и иностранных третейских судов (арбитражей). Правовые основы сотрудничества и взаимопомощи российских и иностранных  судов. Соглашения между странами СНГ по правовым вопросам. 
Раздел IV

ПРОИЗВОДСТВО ПО ПЕРЕСМОТРУ СУДЕБНЫХ АКТОВ
Тема 28. Производство в суде апелляционной инстанции 
в гражданском и арбитражном процессах
Основные системы пересмотра судебных актов в арбитражном  и гражданском процессах. Особенности пересмотра судебных актов в гражданском процессе по сравнению с арбитражным процессом.

Апелляционное обжалование как способ проверки законности и обоснованности судебных актов: сущность, характерные призна​ки, значение. Право апелляционного обжалования и его субъекты. Объекты апелляционного обжалования. Суды, рас​сматривающие апелляционные жалобы. Срок, порядок подачи, со​держание апелляционной жалобы. Отзыв на апелляционную жало​бу. Возвращение апелляционной жалобы. Отказ от апелляционной жалобы.

Производство в суде апелляционной инстанции. Срок рассмотре​ния апелляционной жалобы. Процессуальный порядок рассмотре​ния дела в апелляционной инстанции. Пределы рассмотрения дела в апелляционной инстанции. Полномочия апелляционной инстан​ции. Основания к изменению или отмене решения в апелляционном порядке. Постановление апелляционной инстанции и его обжалование. Апелляционное обжалование определений суда.

Тема 29. Производство в кассационной инстанции

Кассационное производство в гражданском и арбитражном процессах: сущность, характерные призна​ки, значение, различия. Право кассационного обжалования: субъекты, объекты. Срок, порядок подачи и содержа​ние кассационной жалобы. 

Суды, проверяющие судебные акты в касса​ционной инстанции. Процессуальные действия, связанные с приня​тием кассационной жалобы. Отзыв на кассационную жалобу. Воз​вращение кассационной жалобы. Отказ от кассационной жалобы.

Производство в кассационной инстанции. Срок рассмотрения кассационной жалобы. Процессуальный порядок рассмотрения дела в кассационной инстанции. 

Пределы рассмотрения дела в суде кассационной инстанции. Полномочия суда кассационной инстанции. Основания к отмене или изменению судебного постановления судом кассационной инстанции. Постановление суда кассационной ин​станции. Кассационные жалобы на определения судов.

Тема 30. Производство по пересмотру судебных актов в порядке надзора  в гражданском и арбитражном процессах
Производство по пересмотру судебных актов в порядке надзора: сущность, характерные признаки, значение.

Субъекты права на обращение в суд с надзорной жалобой (представлением). Объекты пересмотра в порядке надзора. Срок и порядок принесения жалобы или представления в порядке надзора. Суды, рассматривающие дела в порядке надзора. Порядок рассмотрения жалобы и представления о пересмотре судебного акта в порядке надзора. Полномочия суда надзорной инстанции. 

Порядок принятия постановления судом надзорной инстанции. Основания для изменения или отмены судебных актов в порядке надзора. Обжалование и пересмотр в порядке надзора определений  судов.

Тема 31. Производство по пересмотру вступивших в законную силу судебных актов по вновь открывшимся обстоятельствам 

в гражданском и арбитражном процессах
Понятие и значение производства по пересмотру по вновь от​крывшимся обстоятельствам судебных актов судов общей юрисдикции и арбитражных судов, вступивших в законную силу.

Объект пересмотра. Основания пересмотра. Субъекты права на подачу заявления о пересмотре акта суда по вновь открывшимся обстоятельствам. Порядок и сроки подачи заявления о пересмотре решения, постановления, определения суда по вновь открывшимся обстоятельствам в гражданском и арбитражном процессах.

Суды, пересматривающие по вновь открывшимся обстоятельствам судебные акты, вступившие в законную силу. Про​цессуальный порядок рассмотрения заявления о пересмотре. Оформ​ление результатов пересмотра.

Раздел V

ИСПОЛНЕНИЕ СУДЕБНЫХ АКТОВ 
Тема 32 Исполнение актов судов общей юрисдикции 

и арбитражных судов.

Место исполнительного производства в системе гражданского и арбитражного процесса. Исполнительное производство как заключительная стадия процесса, как процессуальный правоприменительный цикл и как са​мостоятельный вид правоприменительной деятельности, не охваты​ваемый понятиями «гражданский процесс» и «арбитражный процесс». Правовая база исполни​тельного производства.

Участники исполнительного производства. Органы принуди​тельного исполнения. Суд в исполнительном произ​водстве. Лица, участвующие в исполнительном производстве. Лица, содействующие совершению исполнительных действий.

Исполнительные документы и их виды. Содержание исполнитель​ного листа. Порядок выдачи исполнительных листов на основании судебных актов судов общей юрисдикции, арбитражных судов, решений международных коммерческих арбитражей и других третейских су​дов, решений иностранных судов. Обеспечение исполнения решения.

Выдача дубликата исполнительного листа. Сроки предъявления исполнительного листа ко взысканию. Восстановление пропущен​ного срока.

Общие правила исполнительного производства. Возбуждение ис​полнительного производства. Отложение исполнительных действий. Приостановление, прекращение, окончание исполнительного произ​водства. Возвращение исполнительного документа. Разъяснение ис​полнительного документа. Отсрочка или рассрочка исполнения су​дебных актов, изменение способа и порядка их исполнения. Поворот исполнения. Ответственность за неисполнение исполнительного до​кумента. Жалобы на действия и постановления судебного пристава-исполнителя.

Особенности принудительного исполнения в отношении органи​заций и граждан, имеющих статус индивидуальных предпринима​телей. Обращение взыскания на денежные средства. Особенности обращения взыскания на движимое и недвижимое имущество. Осо​бенности исполнения решений о несостоятельности (банкротстве) предприятий и граждан-предпринимателей.

РАЗДЕЛ VI НЕСУДЕБНЫЕ ФОРМЫ ЗАЩИТЫ ПРАВА

Тема 33. Нотариат

Основные источники законодательства о нотариате. Понятие нотариата и его задачи. Компетенция нотариальных органов. Основные правила совершения нотариальных действий (место, сроки, отложение и постановление, установление личности граждан, проверка документации, ограничения в праве совершения нотариальных действий). Оспаривание законности нотариальных действий. Нотариальные действия по удостоверению бесспорного права. Выдача свидетельств о праве собственности на долю в общем имуществе супругов. Выдача свидетельств о праве на наследство. Совершение исполнительной надписи нотариусом. Перечень документов, которые являются основанием для совершения исполнительных надписей нотариуса. Нотариальные действия по удостоверению фактов. Удостоверение сделок (договоров, завещаний,  доверенностей). Свидетельствование верности перевода. Принятие в депозит для передачи по принадлежности денежных сумм и ценных бумаг. Обеспечение доказательств. Охранительные нотариальные действия. Принятие мер охраны наследственного имущества.  Наложение запрещение отчуждения жилого дома. Принятие документов на хранение.

Тема 34. Разрешение споров третейскими судами
Понятие и правовая природа третейского суда и арбитража. Преи​мущества третейской формы разрешения гражданско-правовых спо​ров. Другие альтернативные методы разрешения споров. Принципы третейского  разбирательства. Основные источники законодательства о третейских судах и ар​битраже. Постоянно действующие третейские суды и третейские суды, соз​даваемые для разбирательства конкретных дел (ad hoc). Третейские суды для разрешения экономических и иных споров из внутреннего граж​данского оборота и международный коммерческий арбитраж. Орга​низация работы третейского суда. Подведомственность дел третейскому суду. Споры, изъятые из компетенции третейского суда. Согла​шение о передаче спора на рассмотрение третейского суда: порядок заключения, содержание и существенные условия. Правовые последствия заключения. Сборы и расходы. Обеспечение иска и обеспечи​тельные меры в третейских судах. Порядок образования третейского суда, его состав. Требования к третейским судьям. Порядок передачи дела в третейский суд. По​рядок и этапы третейского разбирательства. Содержание решения третейского суда. Законная сила решения третейского суда. Основные формы взаимодействия государственных судов и ар​битражей. Функции содействия и контроля государственного суда в отношении арбитража и третейского суда. Оспаривание решения третейского суда. Приведение в исполнение решения третейского суда. Основания для отказа в выдаче исполнительного листа судом. 

Международный коммерческий арбитраж: понятие, функции. Международный коммерческий арбитражный суд при Торгово-промышленной палате Российской Федерации. Морская арбитражная ко​миссия при Торгово-промышленной палате Российской Федерации. Коммерческие арбитражные суды за рубежом. Международные договоры и Конвенции о третейском суде.
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