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Введение
В период подготовки к вступительному экзамену по специальности 12.00.09 (уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; опера​тивно-розыскная деятельность) соискатель должен привести в систему всю со​вокупность знаний, полученных по уголовному процессу, криминалистике, общей теории судебных экспертиз, оперативно-розыскной деятельности во время обучения в вузе.
Программа состоит из 3-х разделов: уголовного процесса, криминали​стики и судебной экспертизы, оперативно-розыскной деятельности. В каждом разделе содержится перечень основных тем, изучение которых необходимо для сдачи вступительного экзамена. Кроме того, в программе указан примерный перечень литературы ко всем темам по уголовному процессу, криминалистике и судебной экспертизе, оперативно-розыскной деятельности. К некоторым раз​делам предлагается список дополнительной литературы к каждой теме. Изуче​ние предложенной литературы необходимо для понимания концептуального развития и современного состояния проблемы, указанной в данной теме. Кроме того, необходимо изучение нормативной литературы, рекомендованной к ука​занным разделам.
При подготовке к сдаче вступительного экзамена наряду с нормами уголовно-процессуального законодательства, соискатель должен знать практику их применения. Для этого обязательно следует изучить руководящие постанов​ления Пленума Верховного Суда РФ.
Ответы на поставленные вопросы должны быть обстоятельными, логичны​ми. Ответы на вопросы по уголовному процессу должны быть основанными на уголовно-процессуальных нормах и положениях науки уголовного процесса. Поэтому следует использовать терминологию, применяемую законодателем, т.к. в диспозиции уголовно-процессуальных норм каждое слово и понятие на​полнено определенным содержанием и смыслом.
Ответы по оперативно-розыскной деятельности должны опираться на по​ложения соответствующего законодательства и теорию оперативно-розыскной деятельности.
На вступительном экзамене соискатели должны показать прочные знания по уголовному процессу, криминалистике, общей теории судебных экспертиз, оперативно-розыскной деятельности; умение глубоко и всесторонне аргумен​тировать свои взгляды по дискуссионным проблемам и вопросам.
В заключительной части настоящих методических указаний дается при​мерный перечень вопросов для подготовки к вступительному экзамену по уго​ловному процессу, криминалистике и судебной экспертизе, оперативно-розыскной деятельности.

Раздел 1. Уголовный процесс

Тема 1. Понятие, сущность и назначение уголовного судопроизводства
Понятие уголовного судопроизводства. Назначение уголовного судопро​изводства. Правосудие. Уголовное судопроизводство и правосудие: соотноше​ние понятий,
Уголовно-процессуальные гарантии. Конституция РФ об охране прав личности.
Стадии уголовного судопроизводства и их система.
Исторические типы уголовного процесса (частно-исковой, обвинитель​ный, инквизиционный, смешанный).
Структура уголовного судопроизводства. Основные и дополнительные производства.
Уголовный процесс как учебная дисциплина, ее значение. Уголовно-процессуальная наука и ее задачи в современных условиях.
Тема 2. Уголовно-процессуальное право

Уголовно-процессуальная форма. Понятие и значение. Понятие уголовно-процессуального права. Место уголовно-процессуального права в системе права.
Понятие уголовно-процессуального закона. Соотношение уголовно-процессуального права и уголовно-процессуального закона. Источники уго​ловно-процессуального права.
Действующее уголовно-процессуальное законодательство. Общая харак​теристика Уголовно-процессуального кодекса РФ.
Уголовно-процессуальные нормы, их особенности. Структура уголовно-процессуальной нормы. Механизм уголовно-процессуального регулирования. Предмет уголовно-процессуального регулирования.
Действие уголовно-процессуального закона в пространстве, во времени и по кругу лиц.
Значение руководящих разъяснений Пленума Верховного Суда РФ для уголовно-процессуальной деятельности.
Тема 3. Принципы уголовного судопроизводства
Понятие и система принципов уголовного судопроизводства. Законность при производстве по уголовному делу. Осуществление пра​восудия только судом. Уважение чести и достоинства личности. Неприкос​новенность личности. Охрана прав и свобод человека и гражданина в уголов​ном судопроизводстве. Неприкосновенность жилища. Тайна переписки, те​лефонных и иных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. Презумпция невиновности. Состязательность сторон,, Обеспечение подозре​ваемому и обвиняемому права на защиту. Свобода оценки доказательств. Язык уголовного судопроизводства. Право на обжалование процессуальных действий и решений.

Тема 4. Уголовное преследование
Понятие уголовного преследования и его виды. Уголовное преследова​ние в публичном, частно-публичном и частном порядке.
Обязанность осуществления уголовного преследования. Право потер​певшего на участие в уголовном преследовании.
Привлечение к уголовному преследованию по заявлению коммерческой или иной организации.
Тема 5. Отказ в возбуждении уголовного дела, прекращение уголов​ного дела и уголовного преследования
Основания отказа в возбуждении уголовного дела или прекращения уго​ловного дела. Их классификация.
Примирение сторон как основание прекращения уголовного дела. Пре​кращение уголовного дела в связи с изменением обстановки.
Прекращение уголовного преследования. Его отличие от прекращения уголовного дела. Основания прекращения уголовного преследования. Прекра​щение уголовного преследования в связи с деятельным раскаянием.
Тема 6. Участники уголовного судопроизводства
Уголовно-процессуальные функции.
Понятие и классификация участников уголовного судопроизводства.
Суд как орган судебной власти. Полномочия суда. Состав суда. Колле​гиальное и единоличное рассмотрение уголовных дел. Понятие подсудности. Предметная и персональная подсудность. Территориальная подсудность уго​ловного дела и ее изменение. Определение подсудности при соединении дел. Передача дела по подсудности. Недопустимость споров о подсудности.
Участники уголовного судопроизводства со стороны обвинения. Прокурор и его полномочия в уголовном судопроизводстве.
Следователь, начальник следственного отдела, их полномочия. Процес​суальная самостоятельность следователя.
Орган дознания. Дознаватель. Полномочия органа дознания и дознавателя.
Потерпевший и его процессуальный статус. Частный обвинитель. Граж​данский истец и его процессуальное положение. Представители потерпевшего, гражданского истца и частного обвинителя.
Участники уголовного судопроизводства на стороне защиты.
Подозреваемый и его процессуальное положение. Обвиняемый и его процессуальный статус. Законные представители несовершеннолетних подоз​реваемого и обвиняемого.
Защитник. Лица, которые могут исполнять обязанности защитника. Уча​стие защитника в уголовном процессе, его полномочия. Допуск защитника к участию в деле. Приглашение, назначение и замена защитника. Оплата труда защитника. Случаи обязательного участия защитника в уголовном деле. Отказ от защитника.

Гражданский ответчик и его процессуальное положение. Представитель гражданского ответчика.
Иные участники уголовного судопроизводства. Свидетель, его про​цессуальный статус. Процессуальное положение эксперта, специалиста, пере​водчика. Участие понятых в уголовном судопроизводстве.
Обстоятельства, исключающие участие в производстве по уголовному делу. Недопустимость участия в производстве по уголовному делу лиц, подле​жащих отводу. Недопустимость повторного участия судьи в рассмотрении де​ла. Основания и порядок отвода: судьи, следователя, дознавателя, секретаря судебного заседания, переводчика, эксперта, специалиста. Обстоятельства, ис​ключающие участие в производстве по делу защитника, представителя потер​певшего, гражданского истца или гражданского ответчика.
Тема 7. Доказательства и доказывание в уголовном судопроизводстве
Теория судебных доказательств и доказательственное право. Значение учения о доказательствах для решения задач уголовного судопроизводства.
Проблема истины в уголовном судопроизводстве.
Предмет и пределы доказывания. Их соотношение.
Понятие и значение доказательств в уголовном судопроизводстве. Относимость и допустимость как признаки доказательства. Критерии допустимости.
Классификация доказательств. Прямые и косвенные доказательства. Об​винительные и оправдательные доказательства. Первоначальные и производ​ные доказательства. Личные и предметные доказательства.
Показания подозреваемого: понятие, предмет и значение. Оценка показа​ний подозреваемого.
Показания обвиняемого. Виды показаний обвиняемого. Понятие, пред​мет и значение показаний обвиняемого. Оценка показаний обвиняемого. Дока​зательственное значение признания обвиняемым своей вины.
Показания потерпевшего. Их понятие, предмет и значение. Оценка пока​заний потерпевшего.
Предмет и значение показаний свидетеля. Свидетельский иммунитет: понятие, виды. Особенности оценки показаний свидетеля.
Заключение эксперта: понятие, предмет; содержание и значение. Оценка заключения эксперта. Показания эксперта. Заключение и показания специали​ста.
Вещественные доказательства: понятие, значение и виды. Оценка веще​ственных доказательств. Процессуальное оформление вещественных доказа​тельств. Особенности оценки вещественных доказательств. Хранение вещест​венных доказательств и определение их судьбы при разрешении уголовного де​ла.
Протоколы следственных действий и судебного заседания. Предъявляе​мые к ним требования.
Иные документы. Отличие документов от вещественных доказательств. Оценка документов.
Юридическая природа фотографических снимков, аудио- и видеозапи​сей, планов, схем, оттисков следов, выполненных при производстве следствен​ных действий. Условия их использования в процессе доказывания.
Юридическая природа образцов для сравнительного исследования.
Понятие и содержание процесса доказывания
Способы собирания и проверки доказательств. Юридическое закрепле​ние доказательств.
Понятие и значение оценки доказательств. Роль внутреннего убеждения должностных лиц, управомоченных осуществлять уголовно-процессуальную деятельность, в оценке доказательств. Оценка относимости, допустимости, достоверности и достаточности доказательств. Использование в уголовном процессе презумпций, общеизвестных фактов и их взаимосвязь с доказывани​ем. Преюдиция в доказывании.
Применение (использование) доказательств.
Обязанность доказывания. Участие в доказывании подозреваемого, об​виняемого, защитника, потерпевшего, гражданского истца, гражданского от​ветчика и иных участников уголовно-процессуальной деятельности.
Соотношение доказательств и фактических данных, полученных опера​тивно-розыскным путем. Использование оперативно-розыскной информации в процессе доказывания.
Применение научно-технических средств в доказывании.


Тема 8. Меры уголовно-процессуального принуждения
Понятие и виды мер уголовно-процессуального принуждения.
Общая характеристика системы мер уголовно-процессуального принуж​дения. Процессуальные гарантии прав и свобод личности при применении мер уголовно-процессуального принуждения.
Основания задержания подозреваемого. Отличие уголовно-процессуального задержания от административного задержания и меры пресе​чения - заключения под стражу. Порядок задержания и содержания подозре​ваемых под стражей.
Меры пресечения и их место в системе мер уголовно-процессуального принуждения. Основания для избрания меры, пресечения. Обстоятельства, учи​тываемые при ее избрании.
Виды мер пресечения. Подписка о невыезде. Личное поручительство. Наблюдение командования воинской части. Присмотр за несовершеннолетним обвиняемым. Залог. Порядок обращения залога в доход государства. Домаш​ний арест. Заключение под стражу. Сроки содержания под стражей.
Отмена или изменение меры пресечения. Иные меры процессуального принуждения: виды, основания примене​ния. Обязательство о явке. Привод. Временное отстранение от должности. На​ложение ареста на имущество: основания и порядок. Особенности порядка на​ложения ареста на ценные бумаги. Денежное взыскание и порядок его наложе​ния.

Тема 9. Ходатайства и жалобы в уголовном судопроизводстве
Лица, имеющие право заявить ходатайство. Порядок заявления и разре​шения ходатайства. Сроки рассмотрения ходатайства.
Право обжалования и его содержание. Порядок направления и рассмот​рения жалоб на действия (бездействие) и решения органов уголовного пресле​дования и суда. Рассмотрение жалобы прокурором. Судебный порядок рас​смотрения жалоб.
Тема 10. Процессуальные сроки и процессуальные издержки
Процессуальные сроки: понятие и значение. Виды процессуальных сро​ков и порядок их исчисления. Соблюдение и продление срока. Восстановление пропущенного срока.
Процессуальные издержки: понятие и структура. Порядок взыскания процессуальных издержек.
Тема 11. Реабилитация
Понятие реабилитации. Право на реабилитацию: содержание и основания возникновения. Признание права на реабилитацию.
Порядок возмещения реабилитированному имущественного вреда. Воз​мещение морального вреда. Восстановление иных прав реабилитированного.
Возмещение вреда юридическим лицам.

Обжалование решения о производстве выплат.
Тема 12. Возбуждение уголовного дела

Понятие, задачи и значение стадии возбуждения уголовного дела.
Органы и должностные лица, компетентные возбуждать уголовные дела.
Поводы и основание для возбуждения уголовного дела. Заявление о пре​ступлении. Явка с повинной. Сообщение о совершенном или готовящемся пре​ступлении, полученное из иных источников. Порядок и сроки рассмотрения сообщения о преступлении. Решения, принимаемые по результатам рассмотре​ния сообщения о преступлении.
Процессуальный порядок возбуждения уголовного дела. Возбуждение уголовного дела публичного обвинения. Возбуждение уголовного дела частно-публичного обвинения. Порядок отказа в возбуждении уголовного дела. На​правление уголовного дела.
Тема 13. Общие условия предварительного расследования
Понятие, значение и задачи стадии предварительного расследования.
Понятие и значение общих условий производства предварительного рас​следования.
Формы предварительного расследования: предварительное следствие и дознание.
Понятие и признаки подследственности. Место производства предвари​тельного расследования. 

Правила соединения уголовных дел. Правила выделения уголовного дела и материалов уголовного дела в отдельное производство.
Начало производства предварительного расследования. Понятие неот​ложных следственных действий. Производство неотложных следственных дей​ствий.
Окончание предварительного расследования.
Обязательность рассмотрения заявленных по уголовному делу хода​тайств. Меры попечения о детях и иждивенцах подозреваемого или обвиняемо​го. Меры по обеспечению сохранности имущества подозреваемого (обвиняе​мого).
Недопустимость разглашения данных предварительного расследования.
Тема 14. Предварительное следствие
Срок предварительного следствия. Порядок его продления.
Производство предварительного следствия следственной группой. Пол​номочия руководителя следственной группы.
Общие правила производства следственных действий. Судебный порядок получения разрешения на производство следственного действия. Правила со​ставления протокола следственного действия. Участие специалиста, перево​дчика, понятых в производстве следственных действий.
Тема 15. Привлечение лица в качестве обвиняемого. Предъявление обвинения
Понятие, основания и значение привлечения лица в качестве обвиняемо​го.
Процессуальный порядок привлечения лица в качестве обвиняемого. Форма и содержание постановления о привлечении в качестве обвиняемого.
Порядок вызова обвиняемого. Основания и порядок привода обвиняемо​го.
Порядок предъявления обвинения. Предъявление обвинения с участием защитника.
Допрос обвиняемого. Порядок допроса обвиняемого. Требования к про​токолу допроса обвиняемого.
Основания и порядок изменения и дополнения обвинения. Частичное прекращение уголовного преследования.
Тема 16. Следственные действия. Понятие и система
Понятие система и виды следственных действий.
Осмотр. Понятие и виды осмотра. Основания и порядок производства осмотра. Особенности осмотра трупа. Процессуальное оформление осмотра.
Эксгумация. Понятие, основание и порядок е& проведения. Процессу​альное оформление.
Освидетельствование. Понятие, основания и порядок производства. От​личие освидетельствования как следственного действия от судебно-медицинского освидетельствования. Процессуальное оформление.
Следственный эксперимент. Понятие, порядок производства и оформ​ления.
Обыск. Понятие, основания и порядок его производства. Особенности проведения обыска в помещениях дипломатических представительств. Процес​суальное оформление производства обыска. Особенности производства лично​го обыска.
Выемка. Основания и порядок производства выемки. Отличие выемки от обыска. Особенности проведения выемки предметов и документов, содержа​щих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну. Особенности производства выемки документов, содержащих информацию о вкладах и счетах граждан в банках. Процессуальное оформление выемки.
Наложение ареста на почтово-телеграфные отправления, их осмотр и выемка. Основания и порядок наложения и отмены ареста почтово-телеграфных отправлений. Порядок производства осмотра, выемки и снятия копий с задержанных почтово-телеграфных отправлений.
Контроль и запись переговоров: основания, порядок и срок проведе​ния. Процессуальное оформление контроля и записи переговоров, правила хранения фонограммы.
Допрос: место, время и общие правила проведения. Виды допроса. По​рядок вызова на допрос. Протокол допроса. Особенности допроса несовершен​нолетнего потерпевшего или свидетеля.
Очная ставка. Понятие, основания, цели и порядок ее проведения. Про​цессуальное оформление очной ставки.
Предъявление для опознания. Понятие и виды. Основания, условия и процессуальный порядок предъявления для опознания. Процессуальное оформление.
Проверка показаний на месте. Цели и порядок производства.
Производство судебной экспертизы. Основания и порядок назначения и производства экспертизы. Случаи обязательного проведения экспертизы. Присутствие следователя при производстве судебной экспертизы. Права по​дозреваемого, обвиняемого, потерпевшего, свидетеля при назначении и произ​водстве судебной экспертизы. Форма и содержание постановления о назначе​нии экспертизы. Права подозреваемого, обвиняемого, потерпевшего и свидете​ля при назначении и производстве экспертизы. Производство экспертизы в экспертном учреждении и вне экспертного учреждения.
Виды судебных экспертиз. Порядок назначения и производства дополни​тельной, повторной, комиссионной и комплексной экспертиз. Правила получе​ния образцов для сравнительного исследования. Порядок и основания помеще​ния подозреваемого или обвиняемого в медицинский или психиатрический стационар для производства судебной экспертизы.
Заключение эксперта: понятие, виды и структура. Предъявление заклю​чения эксперта. Допрос эксперта.
Тема 17. Приостановление и возобновление предварительного следствия
Понятие и значение приостановления предварительного следствия.
Основания, порядок и сроки приостановления предварительного следст​вия.
Действия следователя после приостановления предварительного следст​вия. Розыск обвиняемого по приостановленному делу. Избрание меры пресе​чения в отношении разыскиваемого лица.
Основания и порядок возобновления приостановленного предваритель​ного следствия
Тема 18. Окончание предварительного расследования

Понятие и формы окончания предварительного расследования.
Прекращение уголовного дела и уголовного преследования: основания и процессуальный порядок. Постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования. Порядок его вынесения и отмены.
Окончание предварительного следствия с обвинительным заключением.
Обвинительное заключение: понятие и значение. Форма, содержание и структура обвинительного заключения. Соотношение обвинительного заклю​чения с постановлением о привлечении в качестве обвиняемого. Приложение к обвинительному заключению.
Ознакомление потерпевшего, гражданского истца, гражданского ответ​чика или их представителей с материалами уголовного дела. Ознакомление об​виняемого и его защитника с материалами уголовного дела: порядок и процессуальное оформление.
Разрешение ходатайств участников судопроизводства, заявленных в про​цессе ознакомления с материалами уголовного дела.
Действия и решения прокурора по уголовному делу, поступившему с обвинительным заключением. Направление уголовного дела в суд.
Тема 19. Дознание
Понятие дознания. Порядок и сроки дознания.
Особенности избрания в качестве меры пресечения заключения под стражу при производстве предварительного расследования в форме дознания.
Обвинительный акт и его структура. Решение прокурора по уголовному делу, поступившему с обвинительным актом.
Тема 20. Общий порядок подготовки к судебному заседанию. Пред​варительное слушание
Полномочия судьи по поступившему в суд уголовному делу. Виды при​нимаемых судьей решений. Вопросы, подлежащие выяснению по поступивше​му в суд уголовному делу.
Меры по обеспечению гражданского иска и возможной конфискации имущества.
Назначение судебного заседания. Вопросы, разрешаемые в постановле​нии о назначении судебного заседания. Вызовы в судебное заседание. Срок на​чала разбирательства в судебном заседании.
Предварительное слушание: назначение и основания проведения. Поря​док проведения предварительного слушания. Заявление сторонами ходатайств об исключении доказательств. Виды решений, принимаемых судьей на предва​рительном слушании. Основания возвращения уголовного дела прокурору. Основания приостановления производства по делу. Прекращение уголовного дела или уголовного преследования.
Тема 21. Общие условия судебного разбирательства
Сущность и значение стадии судебного разбирательства.
Понятие и сущность общих условий судебного разбирательства.
Непосредственность и устность судебного разбирательства.
Гласность. Случаи проведения закрытого судебного разбирательства.
Неизменность состава суда. Процессуальное положение председательст​вующего в судебном заседании. Равенство прав сторон. Секретарь судебного заседания.
Участие обвинителя в судебном разбирательстве. Обязательность уча​стия государственного обвинителя и его роль в судебном заседании. Способы изменения обвинения государственным обвинителем.
Участие подсудимого. Обязательность участия подсудимого в рассмот​рении дела. Возможность рассмотрения уголовного дела в отсутствие подсу​димого.
Участие защитника, потерпевшего, гражданского истца или гражданско​го ответчика, специалиста в судебном разбирательстве. Правовые последствия неявки.
Пределы судебного разбирательства. Изменение обвинения в стадии су​дебного разбирательства.
Отложение и приостановление судебного разбирательства.
Основания прекращения дела в судебном заседании.
Решение судом вопроса о мере пресечения.
Порядок вынесения определения, постановления.
Регламент судебного заседания. Меры воздействия за нарушение порядка в судебном заседании.
Протокол судебного заседания. Его форма, содержание и порядок со​ставления. Замечания на протокол судебного заседания, порядок их рассмотре​ния и разрешения.
Тема 22. Судебное разбирательство
Структура судебного разбирательства. Особенности судебного разбира​тельства при рассмотрении дела единолично судьей.
Подготовительная часть судебного заседания, значение и содержание. Судебное следствие, его значение и содержание.

Допрос подсудимого. Допросы потерпевшего и свидетелей. Особенности допроса в суде несовершеннолетнего потерпевшего и свидетеля. Оглашение показаний, данных при производстве предварительного расследования.
Особенности производства судебной экспертизы в ходе судебного разби​рательства. Допрос эксперта.
Особенности осмотра вещественных доказательств, местности и поме​щений в ходе судебного следствия. Оглашение протоколов следственных дей​ствий и иных документов. Приобщение к материалам уголовного дела доку​ментов, представленных суду. Следственный эксперимент. Предъявление для опознания. Освидетельствование.
Окончание судебного следствия.
Судебные прения, их участники, содержание и порядок.
Последнее слово подсудимого, содержание и порядок произнесения.
Условия и процессуальный порядок возобновления судебного следствия.
Понятие приговора и его значение. Требования законности, обоснован​ности и справедливости приговора.
Тайна совещания судей. Порядок совещания судей при коллегиальном рассмотрении уголовного дела.
Вопросы, разрешаемые судом при постановлении приговора. Решение вопроса о вменяемости подсудимого.
Виды приговоров. Основания для вынесения обвинительного и оправда​тельного приговора.
Содержание, форма и структура приговора. Вводная часть приговора. Описательно-мотивировочная часть оправдательного приговора. Описательно-мотивировочная часть обвинительного приговора. Резолютивная часть оправ​дательного приговора. Резолютивная часть обвинительного приговора. Вопро​сы, подлежащие разрешению в резолютивной части приговора.
Порядок провозглашения приговора. Основания и порядок освобождения подсудимого из-под стражи в зале судебного заседания. Вручение копии при​говора.
Вопросы, решаемые судом одновременно с постановлением приговора.
Тема 23. Особый порядок судебного разбирательства
Основания применения особого порядка принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением. Порядок заяв​ления ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного раз​бирательства.
Порядок постановления приговора. Пределы обжалования приговора.
Тема 24. Производство по уголовным делам, подсудным мировому судье
Институт мировых судей. Федеральный закон ©т 17 декабря 1998 г. «О мировых судьях в Российской Федерации».
Порядок возбуждения уголовного дела частного обвинения. Требования к содержанию заявления потерпевшего.
Полномочия мирового судьи по уголовному делу частного обвинения. Полномочия мирового судьи по уголовному делу с обвинительным актом.
Порядок рассмотрения уголовного дела в судебном заседании.
Приговор мирового судьи. Обжалование приговора и постановления ми​рового судьи.
Тема 25. Особенности производства в суде с участием присяжных заседателей
Возникновение суда присяжных в России, его возрождение на современ​ном этапе.
Порядок производства в суде с участием присяжных заседателей. Осо​бенности проведения предварительного слушания. Составление предваритель​ного списка присяжных заседателей.
Особенности подготовительной части судебного заседания с участием присяжных заседателей.
Правила формирования коллегии присяжных заседателей. Содержание вступительного слова председательствующего.
Порядок замены присяжного заседателя запасным. Роспуск коллегии присяжных заседателей ввиду тенденциозности ее состава. Порядок избрания и полномочия старшины присяжных заседателей. Принятие присяжными заседа​телями присяги.
Права присяжных заседателей. Полномочия судьи и присяжных заседа​телей.
Особенности судебного следствия в суде с участием присяжных заседа​телей. Прения сторон. Реплики сторон и последнее слово подсудимого.
Постановка вопросов, подлежащих разрешению присяжными заседате​лями. Содержание вопросов присяжным заседателям. Уточнение поставленных вопросов. Возобновление судебного следствия.
Содержание напутственного слова председательствующего.
Тайна совещания присяжных заседателей. Порядок проведения совеща​ния и голосования в совещательной комнате.
Понятие и виды вердиктов. Вынесение и провозглашение вердикта. Дей​ствия председательствующего после провозглашения вердикта. Обязатель​ность вердикта.
Обсуждение последствий вердикта. Правовые последствия признания подсудимого заслуживающим снисхождения.
Виды решений, принимаемых председательствующим. Постановление приговора.
Прекращение рассмотрения уголовного дела в связи с установленной не​вменяемостью подсудимого.
Особенности ведения протокола судебного заседания с участием при​сяжных заседателей.
Тема 26. Производство в суде второй инстанции
Апелляционный и кассационный порядок обжалования судебных реше​ний: сходство и различия. Пределы рассмотрения уголовного дела судом апел​ляционной или кассационной инстанции.
Право апелляционного и кассационного обжалования. Порядок принесе​ния жалобы и представления. Последствия подачи жалобы или представления.
Сроки обжалования приговоров. Порядок восстановления пропущенного срока обжалования.
Извещение о принесенных жалобах и представлениях.
Апелляционный порядок рассмотрения уголовного дела. Предмет судеб​ного разбирательства в апелляционном порядке.
Сроки начала рассмотрения дела в апелляционной инстанции. Требова​ния к содержанию апелляционных жалобы и представления.
Назначение и подготовка заседания суда апелляционной инстанции. Особенности рассмотрения дела в апелляционном порядке. Судебное следст​вие. Прения сторон. Последнее слово подсудимого.
Виды решений, принимаемых судом апелляционной инстанции. Основа​ния отмены или изменения приговора суда первой инстанции. Обжалование приговора и постановления суда апелляционной инстанции.
Кассационный порядок рассмотрения уголовного дела. Предмет судебно​го разбирательства в суде кассационной инстанции.
Сроки начала рассмотрения дела в кассационной инстанции. Требования к содержанию кассационных жалобы и представления.
Назначение судебного заседания. Порядок рассмотрения уголовного дела судом кассационной инстанции.
Виды решений, принимаемых судом кассационной инстанции. Основа​ния отмены или изменения судебного решения в кассационном порядке: несо​ответствие выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельст​вам уголовного дела; нарушение уголовно-процессуального закона; непра​вильное применение уголовного закона; несправедливость приговора. Отмена обвинительного приговора с прекращением уголовного дела. Отмена оправда​тельного приговора. Отмена приговора с направлением уголовного дела на но​вое судебное разбирательство. Изменение приговора.
Требования, предъявляемые к кассационному определению.
Повторное рассмотрение уголовного дела судом кассационной инстан​ции.
Тема 27. Исполнение приговора
Понятие, задачи и значение стадии исполнения приговора. Вступление приговора, определения суда и постановления судьи в законную силу, их об​ращение к исполнению.
Обязательность приговора, определения, постановления суда. Порядок их обращения к исполнению. Извещение об обращении приговора к исполне​нию. Предоставление родственникам свидания с осужденным.
Производство по рассмотрению и разрешению вопросов, связанных с ис​полнением приговора. Суды, разрешающие вопросы, связанные с исполнением приговора. Вопросы, подлежащие рассмотрению при исполнении приговора, порядок их разрешения. Отсрочка исполнения приговора. Рассмотрение хода​тайства о снятии судимости.
Обжалование постановления суда, вынесенного при разрешении вопро​сов, связанных с исполнением приговора.
Тема 28. Производство в надзорной инстанции
Право обжалования вступивших в законную силу приговора, определе​ния, постановления суда. Суды, рассматривающие надзорные жалобу или представление.
Недопустимость поворота к худшему при пересмотре судебного решения в порядке надзора. Пределы прав суда надзорной инстанции.
Порядок принесения и рассмотрения надзорных жалобы или представле​ния.
Порядок рассмотрения уголовного дела судом надзорной инстанции.
Виды решений суда надзорной инстанции.
Основания отмены или изменения судебного решения, вступившего в за​конную силу. Рассмотрение уголовного дела после отмены первоначального приговора суда или определения суда кассационной инстанции.
Внесение повторных надзорных жалоб или представлений.
Тема 29. Возобновление производства по уголовному делу ввиду но​вых или вновь открывшихся обстоятельств
Основания возобновления производства по уголовному делу ввиду но​вых или вновь открывшихся обстоятельств. Сроки возобновления производст​ва.
Возбуждение производства. Действия прокурора по окончании проверки или расследования. Порядок разрешения судом вопроса о возобновлении про​изводства по уголовному делу. Решение суда по заключению прокурора.
Порядок производства по уголовному делу после отмены судебных ре​шений.
Тема 30. Производство по уголовным делам в отношении несовер​шеннолетних
Порядок производства по уголовным делам в отношении несовершенно​летних. Специфика предмета доказывания по уголовным делам о преступлени​ях, совершенных несовершеннолетними. Выделение в отдельное производство уголовного дела в отношении несовершеннолетнего.
Задержание несовершеннолетнего подозреваемого. Избрание несовер​шеннолетнему подозреваемому, обвиняемому меры пресечения. Порядок вы​зова несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого. Допрос несовершен​нолетнего подозреваемого и обвиняемого.
Участие законного представителя несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого в ходе досудебного производства по уголовному делу.
Прекращение уголовного преследования с применением принудительной меры воспитательного воздействия.
Участие законного представителя несовершеннолетнего подсудимого в судебном заседании. Удаление несовершеннолетнего подсудимого из зала су​дебного заседания.
Вопросы, разрешаемые судом при постановлении приговора в отноше​нии несовершеннолетнего.
Основания и порядок освобождения судом несовершеннолетнего подсу​димого от уголовной ответственности с применением принудительных мер ме​дицинского характера.
Тема 31. Производство о применении принудительных мер медицин​ского характера
Основания для производства о применении принудительных мер меди​цинского характера. Специфика предмета доказывания по данной категории дел.
Основания и порядок помещения лица, не содержащегося под стражей, в психиатрический стационар. Выделение уголовного дела.
Участие в уголовном деле законного представителя лица, в отношении которого ведется производство о применении принудительной меры медицин​ского характера. Обязательность участия защитника в производстве о приме​нении принудительных мер медицинского характера.
Окончание предварительного следствия. Требования к постановлению о направлении уголовного дела в суд для применения принудительной меры ме​дицинского характера
Особенности судебного разбирательства уголовного дела о применении принудительных мер медицинского характера. Вопросы, разрешаемые судом при принятии решения по делу. Постановление суда и порядок его обжалова​ния.
Основания и порядок прекращения, изменения и продления применения принудительной меры медицинского характера.Возобновление уголовного дела в отношении лица, к которому примене​на принудительная мера медицинского характера.

Тема 32. Особенности производства по уголовным делам в отноше​нии отдельных категорий лиц
Категории лиц, в отношении которых применяется особый порядок производства по уголовным делам.
Основания и порядок возбуждения уголовного дела в отношении отдель​ных категорий лиц. Задержание данных лиц. Особенности избрания меры пре​сечения и производства отдельных следственных действий. Направление уго​ловного дела в суд. 
Тема 33. Международное сотрудничество в сфере уголовного судопроизводства
Правовая регламентация сотрудничества в сфере уголовного судопроизводства.
Основные формы взаимодействия государств при расследовании и судебном рассмотрении уголовных дел. Многосторонние межгосударственны договоры (Конвенции) о правовых отношениях и правовой помощи. Двусторонние договоры РФ о взаимной правовой помощи. Их значение и соотношение с нормами Части пятой УПК РФ, регламентирующих международное сотрудничество в области уголовного судопроизводства.
Основные положения о порядке взаимодействия судебных и правоохранительных органов РФ с соответствующими органами иностранных государств и международными организациями.
Основания и порядок направления запроса о правовой помощи. Принцип взаимности. Содержание и форма запроса. Юридическая сила доказательств полученных на территории иностранного государства. Вызов свидетеля, по терпевшего, эксперта, гражданского истца, гражданского ответчика, их представителей, находящихся за пределами РФ. Процессуальный порядок исполнения запросов о производстве процессуальных действий, осуществления уголовного преследования и о возбуждении уголовного дела на территории РФ Направление материалов дела для осуществления уголовного преследования Предоставление иностранным государствам информации по правовым вопросам.
Понятие экстрадиции. Основания и порядок направления запроса о выдаче лица, находящегося на территории иностранного государства. Требование к содержанию и оформлению запроса. Пределы уголовной ответственности лица, выданного иностранным государством Российской Федерации. Процес​суальный порядок исполнения запроса об экстрадиции и передача выдаваемого лица. Передача предметов, пересылка и вручение документов, являющихся до​казательствами по делу. Основания выдачи лица, находящегося на территории РФ. Основания отказа в экстрадиции. Отсрочка в выдаче лица или выдача на время. Судебный контроль за законностью и обоснованностью решений об экстрадиции. Передача Российской Федерацией лиц, осужденных к лишению свободы, для отбывания наказания в других государствах. Основания, условия и порядок передачи лица, осужденного к лишению свободы. Основания отказа иностранному государству в передаче осужденно​го. Предварительное рассмотрение ходатайства об отбывании наказания в РФ. Порядок разрешения судом вопросов, связанных с исполнением приговора су​да иностранного государства.
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Раздел 2. Криминалистика и общая теория судебных экспертиз.

Тема 1. Общая характеристика криминалистики как отрасли научного знания.

Понятие, функции, задачи, источники криминалистики. Предмет и объект криминалистики. Система криминалистики. Методы криминалистики. Природа криминалистики. Криминалистика в системе научного знания. История развития и современное состояние отечественной и зарубежной криминалистики.
Тема 2. Криминалистическая идентификация и диагностика.
Понятие, виды, научные основы криминалистической идентификации. Объекты криминалистической индетификации. Субъекты криминалистической идентификации. Общая методика идентификационного исследования. Особенности отдельных видов идентификационных исследований. Понятие научные основы диагностических исследований, их задачи и основы методики.
Тема 3. Учение о криминалистической характеристике преступлений.
Возникновение и развитие учения о криминалистической характеристике преступлений. Факторы, влияющие на это процесс. Виды и содержание криминалистической характеристики преступлений. Использование криминалистической характеристики преступлений в развитии криминалистической теории и совершенствовании практики раскрытия и расследования преступлений Проблемы криминалистической характеристики преступлений и пути их раз​решения.
Тема 4. Криминалистическое учение о способе совершения и сокры​тия преступления
Понятие и структура способа преступления как элемента его криминали​стической характеристики. Соотношение понятий способа и механизма пре​ступления, их значение для криминалистической теории и практики. Исполь​зование данных о способе преступления в системе криминалистических уче​тов.
Тема 5. Противодействие расследованию и меры по его преодолению
Актуализация проблемы противодействия расследованию в современных условиях борьбы с преступностью. Соотношение понятий «противодействие расследованию» и «сокрытие преступления». Субъекты и способы противо​действия расследованию. Источники информации о противодействии рассле​дованию преступлений, их оценка в аспекте следственной ситуации. Тактиче​ские приемы и технические средства выявления и фиксации информации о противодействии расследованию и ее использования в целях преодоления про​тиводействия.
Тема 6. Криминалистическое учение о следственной ситуации
Следственные ситуации. Генезис следственных ситуаций, их понятие и классификация. Тактические методы разрешения. Проблемы теории и практи​ки, пути их решения.
Тема 7. Теория криминалистической модели. Версия.
Понятие, виды, классификация криминалистической модели. Значение криминалистического моделирования как метода поисково-познавательной деятельности в уголовном процессе. Методика построения и использования криминалистических моделей в следственной практике. Понятие версии как разновидности мысленной криминалистической модели.
Логическая природа, структура, классификация следственной версии. Правила и методы построения и проверки версий.
Тема 8. Криминалистическая теория планирования и организации поисково-познавательной деятельности в уголовном процессе
Принципы, понятия, задачи, техника, соотношение планирования и орга​низации ППД в уголовном процессе. Криминалистическое кооперирование труда: понятие, сущность, формы и виды.
Тема 9. Общие положения криминалистической техники. Понятие, виды, классификация объектов криминалистической техники
Понятие, виды, назначение средств криминалистической техники, ис​пользуемой в следственной практике. Технические средства, правила и методы

обнаружения, фиксации, изъятия и предварительного исследования технико-криминалистических объектов. Научно-технические средства и методы, при​меняемые в рамках криминалистической экспертизы.
Тема 10. Криминалистическая фотография, видео- и звукозапись
Понятие криминалистической фотографии. Субъекты, задачи и значение ее применения в следственной и экспертной практике. Запечатлевающая фото​графия: понятие, методы, виды, частные приемы фотографирования. Исследо​вательская фотография: понятие, методы. Задачи, возможности, значение, особенности применения видео-, звукозаписи при расследовании по уголовным делам.
Тема 11. Трасология
Понятие, задачи, научные основы трасологии. Понятие, классификация трасологических объектов, механизм образования трасологических следов. Осмотр и предварительное исследование следов. Трасологические экспертные исследования.
Следы человека. Проблемы их собирания, предварительного и эксперт​ного исследования, использования в раскрытии и расследовании преступлений. 

Дактилоскопия: история зарождения, развития, научные основы. Совре​менные основы и средства собирания следов рук. Проблемы дактилоскопии, пути их решения. Статистическая дактилоскопия. Дактилоскопическая экспер​тиза, решаемые ею вопросы.
Следы ног: методы и средства их собирания и предварительного иссле​дования. Экспертиза следов ног, решаемые ею диагностические и идентифи​кационные задачи.
Иные следы человека: виды, значение для раскрытия и расследования преступлений. Методы и средства обнаружения фиксации, изъятия, вопросы, решаемые экспертизой. Возможности моделирования признаков и свойств че​ловека по его следам.
Следы инструментов, механизмов, транспортных средств: понятие, клас​сификация, механизм образования. Способы взлома замков и иных запираю​щих устройств. Проблемы совершенствования методов и средств собирания следов взлома. Вопросы, решаемые экспертизой таких следов. Современные возможности криминалистического исследования изделий массового произ​водства.
Исследование материалов и веществ: проблемы классификации, совре​менные возможности.
Микрообъекты: понятие, классификация, методы и средства собирания. Розыскное и доказательственное значение микрообъектов. Вопросы, решае​мые экспертизой материалов и веществ. Проблемы повышения эффективности их использования в раскрытии и расследовании преступлений.
Тема 12. Криминалистическое исследование оружия и следов его применения
Генезис криминалистического учения об оружии и следах его примене​ния.
Криминалистическая баллистика: понятие, научные основы. Следы вы​стрела, методы и средства их обнаружения, фиксации, изъятия и предвари​тельного исследования. Идентификационные и диагностические задачи. Мето​ды и средства из решения. Баллистическая экспертиза, использование ее ре​зультатов в раскрытии и расследовании преступлений.
Понятие и содержание криминалистической взрывотехники: взрывные устройства, взрывчатые вещества, следы их применения. Вопросы, решаемые при осмотре места взрыва. Значение полученных результатов для поиска пре​ступников и установления обстоятельств преступления. Взрывотехническая экспертиза, решаемые ею задачи.
Холодное оружие: понятие, следы его применения, их обнаружение, изъ​ятие и исследование. Задачи, решаемые экспертизой.
Тема 13. Криминалистическое исследование документов
История возникновения и развития криминалистического учения об ис​следовании документов. Понятие, структура, задачи криминалистического ис​следования документов. Методы и средства их осмотра.
Почерковедческое исследование документов: понятие, научные основы, классификация признаков письма и почерка. Идентификационные и диагно​стические задачи, решаемые таким исследованием, значение его результатов в раскрытии и расследовании преступлений.
Технико-криминалистическое исследование документов: понятие, объек​ты и способы исследования, решаемые задачи. Исследование средств изготов​ления документов. Восстановление содержания сожженных, выцветших и т.п. документов.
Автороведческая экспертиза: предмет, объекты и методы исследования.
Тема 14. Идентификация человека по признакам внешности
Научные основы идентификации человека по признакам внешности. Ха​рактеристика признаков внешности, их классификация. Система описания при​знаков внешности - «словесный портрет». Субъективный портрет: виды, осо​бенности использования. Основные виды экспертного отождествления челове​ка по признакам внешности.
Тема 15. Уголовная регистрация (криминалистический учет)
История возникновения и развития учения о криминалистической реги​страции, ее научные основы. Понятие уголовной регистрации, ее задачи, виды, объекты. Криминалистические и иные виды учета, используемые в следствен​ной практике. Органы криминалистических учетов.

Тема 16. Общие положения криминалистической тактики
Понятие и система криминалистической тактики. Категории криминалистической тактики: Тактический прием, тактическая комбинация (операция), тактическое решение, тактический риск. Их понятие, классификация. Практическое значение этих категорий, условия их допустимости в процессе расследования преступлений.
Следственные действия: криминалистическая характеристика и классификация, их задачи и значение. Понятие и система общих приемов и правил подготовки к производству следственных действий, производства следственных действий, оценки и использования полученных результатов. 

Тема 17. Тактика следственного осмотра и освидетельствования
Понятия, виды, задачи, участники следственного осмотра и освидетельствования. Осмотр места происшествия. Осмотр трупа на месте его обнаружения. Осмотр транспортных средств, документов, иных предметов. Задачи, правила и приемы освидетельствования. Эксгумация.
Тема 18. Тактика допроса
Понятия, виды, задачи, научные основы допроса. Понятие, значение психологического контакта с допрашиваемым и приемы его установления. Особенности тактики допроса в условиях конфликтной и бесконфликтной ситуации. Тактические комбинации на допросе. Использование материалов, полученным оперативным путем. Особенности допроса потерпевшего, свидетеля, подозреваемого, обвиняемого. Задачи, правила и приемы очной ставки.

Тема 19. Тактика задержания
Понятия и виды задержания лица, подозреваемого в совершении преступления. Общие положения тактики задержания подозреваемых: подготовка, организационное и техническое обеспечение, участники, тактические приемы. Особенности задержания в различных ситуациях. Фиксация процесса и результатов задержания.

Тема 20. Тактика обысков и выемки
Понятие, виды, задачи обыска и выемки. Фактические и правовые основания к производству обыска и выемки. Общие положения и правила обыска в помещении, на местности. Общие положения и видовые особенности подготовки и проведения выемки.
Тема 21. Тактика предъявления для опознания
Понятие, виды, задачи, научные основы предъявления для опознания. Общие положения и видовые особенности подготовки к предъявлению для опознания. Участники, порядок и приемы предъявления для опознания. Особенности предъявления для опознания людей по фотоснимкам, кино- и видеофильмам, по голосу, предметов неживой природы, а также трупа.
Тема 22. Тактика следственного эксперимента
Условия проведения следственного эксперимента. Участники следствен​ного эксперимента и их роль. Подготовка к следственному эксперименту. Так​тические приемы следственного эксперимента. Фиксация условий, хода и ре​зультатов следственного эксперимента.
Тема 23. Тактика проверки показаний на месте
Сущность, цели и задачи проверки показаний на месте. Подготовка к проверке показаний на месте. Ее участники и условия проведения. Тактические приемы проведения. Фиксация хода и результатов проверки показаний на мес​те. Оценка доказательственного значения результатов проверки показаний на месте и их использование в раскрытии и расследовании преступления.
Тема 24. Тактика использования специальных познаний в раскры​тии и расследовании преступлений. Назначение судебных экспертиз
Понятие специальных познаний. Соотношение понятий «специальные познания» и «специальные знания». Формы использования специальных по​знаний в раскрытии и расследовании преступлений.
Понятие, задачи и значение судебной экспертизы в установлении истины по делу. Критерии ограничения экспертных исследовании от предварительных (следственных) исследований. Классификация судебных экспертиз. Организа​ция, структура и функции судебно-экспертных учреждений в стране. Подго​товка материалов для экспертизы. Назначение судебной экспертизы. Взаимо​действие следователя и эксперта в процессе подготовки и проведения экспер​тизы. Правила оценки и возможности использования следователем категори​ческих и вероятных выводов эксперта.

Тема 25. Общие положения методики расследования отдельных ви​дов преступлений
Понятие и система криминалистической методики. Источники ее разви​тия, связь с другими разделами криминалистики и отраслями научного знания. Структурные элементы частной криминалистической методики, их содержа​ние. Классификации частных методик. Криминалистическая характеристика преступлений как элемент структуры частной методики. Современные взгля​ды на криминалистическую характеристику преступлений. Этапы процесса расследования и их характеристика.
Тема 26. Методика расследования убийств
Криминалистическая характеристика убийств. Обстоятельства, подле​жащие установлению. Типичные ситуации начала расследования убийств. Особенности тактики первоначальных следственных действий. Последующие следственные действия. Взаимодействие следователя "и оперативных работни​ков при расследовании убийств. Особенности использования помощи специа​листов и общественности. 
Тема 27. Методика расследования преступлений, связанных с неза​конным оборотом наркотических средств и психотропных веществ
Криминалистическая характеристика преступлений, связанных с нарко​тиками. Особенности возбуждения уголовного дела и обстоятельства, подле​жащие установлению по делам о преступлениях, связанных с наркотиками. Типичные ситуации начала расследования. Тактика первоначальных следст​венных действий. Особенности производства последующих следственных дей​ствий.
Тема 28. Методика расследования взяточничества
Криминалистическая характеристика взяточничества. Особенности воз​буждения уголовного дела и обстоятельства, подлежащие установлению по де​лам о взяточничестве. Типичные ситуации, возникающие на первоначальном этапе расследования взяточничества. Тактика первоначальных следственных действий. Особенности производства последующих следственных действий. Судебные экспертизы, наиболее характерные для расследования взяточничест​ва. Особенности использования помощи специалистов при задержании с по​личным, в проведении следственных действий, подготовке материалов и на​значении судебных экспертиз.
Тема 29. Методика расследования преступлений, совершенных орга​низованными преступными группами
Методика расследования преступлений, совершенных организованными группами.
Криминалистическая характеристика преступлений, совершенных орга​низованными преступными группами. Особенности расследования преступле​ний, совершенных организованными преступными группами.
Тема 30. Раскрытие и расследование преступлений по горячим сле​дам
Понятие раскрытия и расследования преступлений по горячим следам. Фактор времени. Тактические особенности осуществления отдельных следст​венных действий и оперативно-розыскных мероприятий. Использование по​мощи граждан и СМИ.
Тема 31. Методика расследования ранее не раскрытых преступлений
Понятие «преступления прошлых лет». Факторы, определяющие особенности работы следователя по делам данной категории. Работа следователя по приостановленному делу. Взаимодействие следователя с оперативными работниками. Работа следователя по возобновленному делу о нераскрытых преступлениях. Особенности тактики отдельных следственных действий.
Тема 32. Общая теория судебной экспертизы.

Генезис, природа, классификация судебных экспертиз, анализ концеп​ций. Общие принципы методики экспертных исследований как частная криминалистическая теория. Предмет и объект судебной экспертизы. Проблема но​вых видов судебной экспертизы. О внутреннем убеждении судебного эксперта и экспертных ошибках
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Раздел 3. Оперативно-розыскная деятельность

Тема 1. ОРД как особый вид правоохранительной деятельности го​сударства, отрасль научного знания, учебная дисциплина
Сущность ОРД, ее назначение и место в системе государственно-правовых мер борьбы с преступностью, историческая и социальная обуслов​ленность.
Задачи ОРД в предупреждении, раскрытии преступлений, розыске скрывшихся преступников и лиц, пропавших без вести.
Соотношение ОРД с другими видами юридической деятельности.
Понятие и система принципов ОРД. Содержание принципов ОРД.
ОРД в системе наук.
Органы, осуществляющие ОРД. Права и обязанности органов, осуществ​ляющих ОРД. Социальная и правовая защита должностных лиц, осуществ​ляющих ОРД.
Содействие граждан органам, осуществляющих ОРД. Социальная и пра​вовая зашита граждан, содействующих органам, осуществляющих ОРД.
Соблюдение прав и свобод человека и гражданина при осуществлении ОРД.
Тема 2. Правовое регулирование ОРД
ОРД как особый вид правоохранительной деятельности, подлежащий нормативному регулированию.
Общая характеристика правовых источников регулирования обществен​ных отношений в ОРД.
Понятие правового регулирования ОРД, его пределы и уровни.
Правовая основа ОРД. Формирование в России оперативно-розыскного законодательства.
Тема 3. Понятие, содержание и категории оперативно-розыскных мероприятий
Понятие оперативно-розыскного мероприятия, предусмотренного опера​тивно-розыскным законом. Материально-правовые признаки оперативно-розыскного мероприятия и их содержание. Категории оперативно-розыскных мероприятий.
Тема 4. Оперативно-розыскные мероприятия первой категории
Исследование предметов и документов. Контролируемая поставка. На​ведение справок. Оперативное внедрение. Опрос. Отождествление личности. Проверочная закупка.
Тема 5. Оперативно-розыскные мероприятия второй категории
Наблюдение. Обследование помещений, зданий, участков местности и транспортных средств. Сбор образцов для сравнительного исследования. Сня​тие информации с технических каналов связи. Контроль почтовых отправлений, телеграфных и иных сообщений. Прослушивание телефонных перегово​ров.
Тема 6. Оперативный эксперимент - оперативно-розыскное меро​приятие третьей категории
Юридическая характеристика оперативного эксперимента. Соотношение оперативного эксперимента и оперативной комбинации. Оперативный экспе​римент и провокация.

Тема 7. Основания и условия проведения оперативно-розыскных мероприятий
Понятие оснований для проведения оперативно-розыскных мероприятий и их классификация. Основания для проведения оперативно-розыскных меро​приятий. Условия проведения оперативно-розыскных мероприятий и их виды. Общие условия проведения всех оперативно-розыскных мероприятий. Усло​вия, содержащие исключение из общих правил проведения оперативно-розыскных мероприятий.
Тема 8. Использование результатов ОРД
История нормативного регулирования использования результатов ОРД. Понятие результатов ОРД. Порядок представления результатов ОРД органу дознания, следователю, прокурору или в суд.
Использование результатов ОРД в качестве повода и основания для воз​буждения уголовного дела.
Использование результатов ОРД для подготовки и осуществления следст​венных и судебных действий.
Использование результатов ОРД в доказывании по уголовному делу.
Тема 9. Прокурорский надзор за исполнением законов органами, осуществляющими ОРД
Сущность и правовая основа прокурорского надзора и его значение для обеспечения законности в ходе осуществления ОРД. Формы прокурорского надзора за осуществлением ОРД. Пределы прокурорского надзора за ОРД.
Тема 10. Судебный контроль за ОРД.
Сущность, правовая основа и значение судебного контроля в обеспече​нии законности в осуществлении ОРД.
Формы судебного контроля за осуществлением ОРД. Пределы судебного контроля за ОРД.
Тема 11. Ведомственный контроль за ОРД
Сущность, правовая основа и значение ведомственного контроля за осу​ществлением ОРД. Цели, формы и виды ведомственного контроля за осущест​влением ОРД.
Тема 12. Понятие оперативно-розыскного процесса и его характери​стика
Сущность и принципы оперативно-розыскного процесса. Функции опе​ративно-розыскного процесса. Понятие стадий оперативно-розыскного процес​са и их общая характеристика. Сыскное доказывание и сыскные доказательст​ва.
Тема 13. Дело оперативного учета в оперативно-розыскном процессе
Понятие дела оперативно-розыскного учета, его юридическое содержа​ние и этапы производства. Информационное обеспечение принятия решения о заведении дела оперативного учета. Классификация информации по делу опе​ративного учета. Требования к информации, реализуемой по делу оперативно​го учета.
Тема 14. Разработка в оперативно-розыскном процессе

Понятие оперативной разработки. Получение информации о вероятных объектах оперативной разработки. Получение информации в процессе опера​тивной разработки. Варианты использования информации в оперативной раз​работке.
Особенности оперативной разработки организованных преступных со​обществ.
Тема 15. Розыск в оперативно-розыскном процессе
Сущность розыскной работы. Ее юридическая характеристика и значе​ние. Розыск скрывшихся преступников. Розыск лиц, пропавших без вести. Ус​тановление личности граждан по неопознанным трупам и лиц, не могущих со​общить о себе сведений по возрасту или состоянию здоровья.
Особенности международного розыска по линии Интерпола. Идентифи​кация лиц по линии Интерпола.
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